

# Деловые круги Узбекистана и Афганистана встретились в Термезе

// 21.06.2018

<https://uzkimyosanoat.uz/ru/press/news-uzbekistan/delovye-krugi-uzbekistana-i-afganistana-vstretilis-v-termeze>

В действующем в Сурхандарьинской области Образовательном центре по обучению афганских граждан при Министерстве высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан прошел первый круг диалога между представителями государственных ведомств и частного сектора Республики Узбекистан и Исламской Республики Афганистан.

Выступившие на бизнес-форуме председатель Торгово-промышленной палаты Узбекистана А.Икромов, министр внешней торговли Ж.Ходжаев, хоким Сурхандарьинской области Э.Турдимов, специальный представитель Президента Афганистана по сотрудничеству со странами СНГ Мухаммад Шокир Коргар, посол Европейского Союза в нашей стране Эдуардс Стипрайс и другие отметили, что дружба и сотрудничество между двумя соседними странами развиваются на новом уровне.

Организованная в марте текущего года по инициативе Президента Шавката Мирзиёева Ташкентская международная конференция по Афганистану определила перспективы установления мира в этой стране, поднятия на новый уровень ее стабильного развития. В соответствии с этим мировое сообщество начало перспективное движение по установлению мира и стабильности на афганской земле. Президенты Узбекистана и Афганистана провели переговоры в рамках прошедшего в Циндао заседания Совета глав государств ШОС, обсудили важные аспекты дальнейшего укрепления политических, торгово-экономических, культурно-гуманитарных связей, а также сотрудничества в других сферах.

Узбекистан активно участвует в реализации крупных проектов в соседнем государстве. В Термезе осуществляет деятельность центр по обучению граждан Афганистана. В Кабуле организован Торговый дом Узбекистана. Внедрение упрощенного визового режима для граждан Афганистана также свидетельствует о все более укрепляющихся взаимоотношениях на основе добрососедства. Все активнее развиваются связи представителей деловых кругов двух стран на основе равного партнерства. На прошедшем на днях в Термезе международном бизнес-форуме "Открытый Юг", посвященном представлению инвестиционного, экспортного и туристического потенциала Сурхандарьинской области, свыше 70 афганских предпринимателей заключили двусторонние договора.

- В нашей области ведут деятельность более 1 тысячи 500 предпринимателей, - сказал руководитель Торгово-промышленной палаты провинции Балх Араш Юниси. - Сегодня большинство из них проявляет немалый интерес к производимым в Узбекистане строительным материалам, продовольственной и сельскохозяйственной продукции. Я уверен, что приехавшие в Узбекистан афганские бизнесмены обязательно найдут здесь партнеров в данных сферах. В настоящее время наши предприниматели закупают в вашей стране яйца, зерно и другую сельскохозяйственную продукцию. Такие тесные связи на основе добрососедства помогут в восстановлении нашей экономики.

За пять месяцев текущего года товарооборот между нашими странами вырос на 14 процентов по сравнению с этим же периодом прошлого года. В Сурхандарьинской области создаются благоприятные условия для того, чтобы афганские бизнесмены могли строить и открывать

промышленные предприятия, налаживать сервис и обслуживание, что способствует дальнейшему развитию взаимных связей. В мероприятии также приняли участие афганские предприниматели, наладившие свой бизнес в Термезе.

- Царящие в Узбекистане мир и стабильность служат важным фактором для налаживания бизнеса, - сказал Саид Кудратулло из Афганистана. - Уже многие годы веду индивидуальное предпринимательство в Термезе. Имея более 10 грузовых машин, оказываю услуги по грузовым перевозкам между нашими странами. Часть получаемой прибыли направляю на закупку новых грузовых машин импортного производства, с каждым годом расширяю масштаб оказываемых услуг.

На мероприятии между торгово-промышленными палатами Узбекистана и Афганистана был подписан меморандум об организации совета бизнесменов в нашей стране. Деловые люди двух стран заключили взаимовыгодные соглашения по налаживанию сотрудничества во многих сферах.

Гости посетили организованную в экспортном центре "Termiz kargo" выставку-продажу продукции узбекских товаропроизводителей, осмотрели исторические памятники Термеза.

Источник: [УзА](#)